Mat-1.413, Matematiikan peruskurssi C3 Harjoitus 9
Harjoitukset viikolla 47, 2005. kt=kotitehtivi, ht=harjoitustehtivi.

Kotitehtivit palautetaan oman ryhmén assistentille loppuviikon laskuharjoituksissa.

Kéyta paperikokoa A4 ja nido arkit nippuun, jos palautat useamman kuin yhden.

Muista laittaa kotitehtdvipaperiin nimi, opiskelijanumero ja harjoitusryhmaé!

1) (kt)  Etsi ylirajat seuraaville integraaleille M L-epsyhtilon avulla, kun C on jana pisteesti 0
pisteeseen 3 4 4.
M L-epéyhtils: | Jo f(z)dz| < ML, missi L on polun C pituus ja M on vakio siten,
ettd |f(2)| < M kaikissa polun C pisteissi z.
(&) f[oLn(z+1)dz
(b) [oe*dz

2) (kt)  Laske funktion f(2) = (¢ + sin z)/(z - 4)® integraali yli kompleksitason nelién {z =
T+iy: -2<2 <2 ~2<y< 2} reunakiyrin vastapdiviin.

3) (kt)  Laske seuraavat integraalit:

(8) $o 3%%5; C on kuvan kiiyri.

(b) fo i‘%; Conlz+1|=1 vastapdiviin.

xv

4) (ht) (a) Tarkista, ettd Cauchyn lause pétee, kun integroidaan funktiota z — 22 vastapdiviin
pisteiden —1, 1, 1 +14 ja —1 + ¢ virittimén suorakaiteen reunaa pitkin.

(b) Millé kaikilla suljetuilla Ja yksinkertaisilla, poluilla C Cauchyn lauseesta seuraa,

ettd



5) (ht)

6) (ht)

7) (ht)

8) (ht)

9) (ht)

() §c gf’ =0,
(ii) §o ;#25dz=0]a
(iii) §, 2B dz =07
(a) Integroi f(z) = 1/z vastapaiviian yksikkSympyrén yli. Voidaanko Cauchyn lausetta

soveltaa?
(b) Laske integraali §, £22dz, kun C on |z — 2 + 3i| = 1 vastapdiviin kierrettyna.
Integroi f(z) vastapaiviin yksikkéympyrén yli. Voidaanko Cauchyn lausetta soveltaa?
(a) f(2) =|7|
(b) fz)=2

Masritellisin sinin kidnteisfunktio w = sin~! 2 relaatiosta sinw = 2. Kéyts hyvéksesi

maiiritelmii sinw = (e — e~™)/2i ja niytd, ettd
(a) sin™!z = —iln(iz + V1 — 22).

(b) Onko sin™! yksi- vai moniarvoinen funktio?

Néytd, ettd (2 — z1) 7} (2 — z2) 'dz = 0 jokaisella suljetulla ja yksinkertaisella polulla
C, joka kiert3i pisteet 23 ja zs.

Laske jonon {1/(n + 1)!}%, Z-muunnos. Laske myds kinteismuunnos X~1(1/(1 —

273).
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